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 النبض السياسي الفلسطيني
 

 بإجراء) NEC( حزيران، قامت شركة النير ايست كونسلتينغ 24 و 22في الفترة ما بين 
 فلسطيني موزعين على كل 1200ة عشوائية مكونة من عيناستطلاع للرأي عبر الهاتف على 

ام الاستطلاع لقد ق. بنجاحلا اتصا 840من الضفة الغربية، القدس و قطاع غزة حيث تم إتمام 
  NEC ألالذي تجريه " النبض السياسي الفلسطيني" ببتغطية عدد من المواضيع التي لها علاقة 

 الثقة الحزبية، الثقة بالشخصيات  في أمور مثلبهدف متابعة الوضع السياسي الفلسطيني شهرياً
كما تضمن . يعي تقييم لأداء المجلس التشر إلىبالإضافة  أولويات حكومة حماسإدراك السياسية،

الجديد، و التي "  الفلسطينيالأمنيالنبض " التي ستوضع في المستقبل في الأسئلةالاستطلاع بعض 
 الأزمة الأمنية المسؤولية عن منذ انتخابات المجلس التشريعي، بالأمنالشعور الفلسطيني : تتضمن
 ما هو  مثلأخرىيا  قضا إلىبالإضافة ، حدوث حرب أهليةاحتمال  توقعات الناس حولالحالية،

 الإبقاء على الأسلحة من أجل مقاومة إسرائيل أو جمع الأسلحة : للشارع الفلسطينيالأكثر أهمية
  .من أجل تحسين وضع الأمن الداخلي

  
  %.95  يقدر بثقةمستوى  مع 3.38 -+/هي  في هذا الستطلاع نسبة الخطأ 

  

  :الثقة التنظيمية و الثقة بالشخصيات السياسية

  

 كانون 26 بعد انتخابات المجلس التشريعي في مباشرة  NECألطلاع الرأي الذي أجرته في است

يوم الثقة الحزبية كثيراً أداء الناخبين الفلسطينيين في ب  النتائج المتعلقةعكست  ،2006ثاني 

  هناكظهر) شباط وآذار( في الشهرين التاليين تي أجريات التفي الاستطلاع. لانتخاباتا

تراجع في الثقة بفتح و ارتفاع حاد في نسبة الفلسطينيين اللذين   وي نسبة التأييد لحماسف استقراراً

 في منتصف الأزمة المالية  والذي جرىأما في استطلاع شهر نيسان. لا يثقون بأي تنظيم

  حماس لإقامة قوة أمنية جديدةعزم حكومة ت وفي الفترة التي ساء بالمتنامية لدى حكومة حماس،

 خالد مشعل القيادي في حركة حماس اتهام والخططلرئيس عباس لمثل هذه  اعارضة مفي ظل
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 التعارض و التوتر  وفي غمرة احتدام مع إسرائيل ضد حكومة حماسمتعاونة نهابألحركة فتح 

 السياسي لفتح أو نتمائهملااً تحزب أكثر نأصبح الفلسطينيو حماس،بين مؤيدي حركتي فتح و 

 و آذار شهري  النصف خلالإلى  تقريباًانخفضت  لا يثقون بأي فصيلحماس حيث أن نسبة من

 التوتر الحزبي و عدم قدرة حكومة  فترة منذ شهر نيسان، خلال%).15إلى % 28من  ( نيسان

تفاهم لتوصل إلى ألراميه ل الجهود خضم وفي حماس على دفع رواتب الموظفين الحكوميين،

 في استفتاء على وثيقة الأسرى لإجراءوة أبو مازن  دعبعد من خلال الحوار الوطني ومشترك

بينما انخفضت الثقة .  نسبة هؤلاء اللذين لا يثقون بأي تنظيم بشكل حادت ارتفع،تموزنهاية شهر 

  . ارتفع التأييد لحركة فتحملفته للاهتمام وبحركة حماس بصورة 

  

إلى % 34كة فتح من في الاستطلاع الذي جرى في شهر حزيران، ارتفعت نسبة الثقة في حر

نسبة اللذين لا الآن ارتفعت  ، بينما%30إلى % 42، و انخفضت نسبة الثقة بحماس من 38%

  .أدناه، كما هو موضح في الشكل %25إلى % 19يثقون بأي حزب من 
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فتح حماس الجبهة الشعبيه غيرهم ,لا اثق بأحد , , , ,

ألثقه التنظيميه والحزبيه

  
  

إذا كانوا يثقون  عما للشهر الرابع على التوالين في الضفة الغربية و قطاع غزة ول الفلسطينيؤس

و كما يظهر في الصورة المبينة . أكثر بالرئيس محمود عباس أو رئيس الوزراء إسماعيل هنية

بينما في .  هنيةإسماعيلالثقة بمحمود عباس لصالح ب ا تراجع5/2006حتى شهر لوحظ أدناه أنه 
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ديد،  شعبية محمود عباس عادت لترتفع من جأن يبدو 6 الذي أجري في شهر NECاستطلاع 

     . هنيةلسماعي لإ%43 مقابل )%6% ( +57إلى % 51 من ارتفعتفقد 
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محمود عباس اسماعيل هنية

الثقة بأبو مازن مقابل الثقة باسماعيل هنية

  
  

الأغلبية الكبرى من مؤيدي حركة فتح فأن  الثقة الحزبية عند النظر إلى الثقة بالقيادة حسب

 من% 7به ممن لا يثقون بأي حزب يثقون أكثر بمحمود عباس بينما يثق % 56و %) 96(

 مازن بين مؤيدي حركة حماس قد بأبي نسبة الثقة إنمن الجدير بالذكر . دي حركة حماسمؤي

من % 46 أفاد آذار لشهر  NEC استطلاع بينما في. تراجعت في الأشهر الأربعة الماضية

في شهر % 20 هذه النسبة إلى خفضتانمؤيدي حركة حماس أنهم يثقون أكثر بمحمود عباس، 

  %.7 أما الآن فقد و صلت إلى  أيار،في شهر% 11نيسان و إلى 

  

ضح بين الضفة الغربية و او هنية بشكل إسماعيلأخيراً، يختلف مستوى الثقة في محمود عباس و 

منهم يثقون % 40 مازن فإن بأبيمن سكان الضفة الغربية أكثر % 60 يثق بينما .غزةقطاع 

مقارنة % 52  تصل إلى مازنبأبي ة فان الثقسكان قطاع غزةأما بالنسبة ل. هنية بإسماعيلأكثر 

  . هنيةسماعيللإ% 48 ب

  

  :الحكومة تحت قيادة حماس

  

 لرصد النبض السياسي الفلسطيني، سئل الفلسطينيون حول ما هي الستة NEC في استطلاعات

فإن قضية   و كما هو مبين في الشكل أدناه.معالجتها الأهم التي على حكومة حماس الأولوية

 الداخلي الأمنتحسين وضع ) 1( الأهمية لصالح قضيتين أساسيتين، و هما ففدت" محاربة الفساد"
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 التي  NEC ألمع ذلك فإن نتائج استطلاعات .  سبل لمحاربة الفقر و البطالةإيجاد) 2(و 

( معالجة قضية الفقر قد ارتفعت بنسبة أجريت في أيار و حزيران تشير إلى أن ضرورة 

و يمكن %). 10-( بنسبة انخفضتضع الأمن الداخلي قد في حين أن قضية تحسين و%) 10+

 أرضية أل الوصول إلىتفسير هذه النتائج على ضوء استمرار الحوار الوطني الذي يهدف 

  NECلقد أظهرت استطلاعات . مشتركة لمعالجة العديد من القضايا بما فيها الانفلات الأمني

فتاء، أن توقعات الشارع الفلسطيني بنجاح الشهرية و التي ترصد الحوار الوطني و قضية الاست

 إلى 11/6في % 51الحوار الوطني قد ارتفعت بشكل ملفت خلال الأسبوعين الماضيين من 

و لعل توقعات نجاح الحوار الوطني و بالتالي إيجاد حلول لقضايا . 24/6/2006في % 68

ا الفقر و العمالة و خاصة الانفلات الأمني هي السبب في توجه اهتمامات الشارع أكثر إلى قضاي

  .*الفقر تشير فيه الدلائل إلى ازدياد في حالات الذيفي الوقت 
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محمود عباس اسماعيل هنية

الثقة بأبو مازن مقابل الثقة باسماعيل هنية

  
  

  :القضايا الأمنية

  

 بالأزمة المالية التي تمر بها الحكومة بقيادة  والمرتبطالتوتر المتزايد بين حركتي فتح و حماس،

 دفع رواتب الموظفين الحكوميين أثر على إحساس عدم تمكن حكومة حماس منب المتمثلحماس 

  .2006 ثاني ن كانوشهر منذ انتخابات المجلس التشريعي في بالأمنالفلسطينيين 

  

                                                 
أن نسبة العائلات الفلسطينية تحت خط  NEC ستطلاعاتلاو تشير النتائج الأخيرة . لسطيني ببناء ملف الفقر للشعب الفNEC تقوم شرآة *

إضافة إلى ذلك فقد ارتفعت نسبة العائلات التي تعيش في فقر . 2006في شهر حزيران % 63 إلى 2006في آذار % 52الفقر ارتفعت من 
   . بشكل آبيرمدقع
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منذ شعورهم بالأمان ه و كما هو مبين في الشكل أدناه، فإن نسبة الفلسطينيين الذين قالوا أن

 الأولى بعد الانتخابات، لكن منذ نالاثناارتفعت في الأشهر  بقي على ما هو الانتخابات التشريعية

في % 57 هذه النسبة من ا فيضا انخف اظهر2006 الذي أجري في شهر آذار  NECاستطلاع 

و في نفس الوقت . في شهري أيار و حزيران% 37في شهر نيسان و إلى % 42شهر آذار إلى 

في % 20نذ الانتخابات التشريعية وصلت إلى فإن نسبة الفلسطينيين الذين يشعرون بأمان أقل م

في استطلاع الرأي % 50 و منذ ذلك الوقت استمرت في الارتفاع لتصل إلى 2006شهر آذار 

من % 28إضافة لذلك تشير النتائج إلى أنه مع العلم أن . 2006الذي أجري في شهر حزيران 

 فإن هذه 2006 أجري بشهر أيار المستطلعين قالو أنهم يشعرون بأمان أكثر في الاستطلاع الذي

  . 2006فقط بشهر حزيران % 13 إلى النصف لتصل إلى تضاءلتالنسبة قد 
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الشعور بأمان أكثر الشعور بأمان أقل ,لم يتغير الشعور , ,

الشعور بالأمان منذ انتخاب المجلس التشريعي

     
  

ففي حين أعرب . يختلف الشعور بالأمان لدى الفلسطينيين حسب الثقة التنظيمية و منطقة السكن

اللذين لا يثقون بأحد أن شعورهم من % 47من المستطلعين اللذين يثقون بحركة فتح و % 78

في استطلاع % 21بالأمان قد قل منذ الانتخابات فإن النسبة لدى مؤيدي حركة حماس لم تتعدى 

إضافة لذلك فإن نسبة اللذين يشعرون بأمان أكبر هي أعلى بين سكان قطاع . 2006حزيران 

مع هذا فإن %. 9ى في حين أن النسبة لدى سكان الضفة الغربية وصلت فقط إل%) 21(غزة 
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منها في الضفة %) 52(نسبة اللذين قالوا أن شعورهم بالأمان قد قل هي أعلى بين سكان القطاع 

  %). 49(الغربية 
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.  فتح أم حماس: لشهر الثاني على التوالي سُئل المستطلعون على من تقع مسؤولية التدهور الأمنيل

قد أفاد المستطلعون أن المسؤولية تقع بالأساس على التنظيمين حيث و كما هو موضح أدناه ف

في الاستطلاع الذي أجري مؤخراً على أن حماس و فتح يتحملون مسؤولية % 44أعرب 

من المستطلعين أن المسؤولية % 29و كما هو مبين في الشكل أدناه فقد أعلن . الانفلات الأمني

و من الجدير . وضعوا اللائمة على حركة حماس% 27الأولى تقع على حركة فتح في حين أن 

% 27 إلى 2006بشهر أيار % 23ذكره أن نسبة اللذين قالوا أن حماس هي الملامة ارتفعت من 

  .في شهر حزيران
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فتح
حماس
الاثنين معاً

من تلوم على الأزمة الأمنية الحالية؟

    
  

من مؤيدي حركة فتح يضعون مسؤولية % 55وعند بحث هذه القضية حسب الثقة التنظيمية فإن 

لتدهور عن ا تنظيم فتح من مؤيدي حماس% 64 الأمني على حركة حماس في حين لام التدهور
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أما بالنسبة لمكان السكن فلم يلاحظ أي علاقة إحصائية بين الضفة الغربية و قطاع غزة . الأمني

 و كما هو موضح أدناه فإن نسبة أعلى من النساء ،و لكن. فيما يتعلق بمسؤولية التدهور الأمني

  . من الرجال% 36وا اللائمة على التنظيمين معاً مقارنة مع وضع%) 52(
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من المستطلعين باحتمال نشوبها في الاستطلاع الذي % 44أما فيما يتعلق بالحرب الأهلية فقد أفاد 

من % 55و كما هو موضح أدناه فإن ). في شهر أيار% 45مقارنة مع (أجري بالشهر الحالي 

بين مؤيدي % 36حركة فتح أفادوا باحتمال نشوب اقتتال داخلي فيما لم تتعدى النسبة مؤيدي 

و من الجدير ذكره أن نسبة . من المستطلعين اللذين لا يثقون بأي تنظيم% 45حركة حماس و 

  .من الرجال% 36مقابل تعتقد باحتمال نشوب حرب أهلية %) 54(أعلى من النساء 
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لشهر الثاني على التوالي عن رأيهم حول مدى أهمية الإبقاء على السلاح لكما سُئل المستطلعون 

و كما هو موضح أدناه . حة من أجل تحسين الأمن الداخليأجل مقاومة الاحتلال أم جمع الأسلمن 

من فإن أغلبية المستطلعون ما زالت على قناعة بأن جمع السلاح لتحسين الأمن الداخلي هو أهم 

% 63و لكن من الجدير ذكره أن هذه النسبة قد انخفضت من . محاربة إسرائيللالإبقاء عليه 

  .بشهر حزيران% 55بشهر أيار إلى 

  

37% 45%
63% 55%

19-21/5/2006 22-24/6/2006

الابقاء على السلاح من أجل مقاومة إسرائيل جمع الأسلحة من أجل تحسين الأمن الداخلي

الابقاء على السلاح من أجل مقاومة إسرائيل أو: ما هو الأهم  
جمع الاسلحة من أجل تحسين الامن الداخلي؟

  
  

، منطقة السكن، و مستوى و لقد تباينت الآراء حول هذه القضية حسب الثقة الفصائلية و التنظيمية

 أنه من الأهم جمع  بأحدمن اللذين لا يثقون% 55يدي فتح و من مؤ% 69فقد أعلن . الفقر

من اللذين يثقون بحركة % 40السلاح لتحسين الأمن الداخلي في حين لم تتعدى هذه النسبة 

ذكروا أنه من الأفضل %) 61( إضافة إلى ذلك فإن نسبة أعلى من سكان الضفة الغربية .حماس

و من اللافت للانتباه أن هذه النسبة هي . غزةمن سكان قطاع % 45جمع الأسلحة مقارنة ب 

 من مستطلعي قطاع غزة آنذاك% 70معاكسة تماماً للاستطلاع الذي أجري بشهر أيار حيث أفاد 

و أخيراً فإن نسبة أعلى . من مستطلعي الضفة الغربية% 59عن تأييدهم لجمع السلاح مقارنة مع 

يؤيدون هذا الموقف في حين كانت النسبة %) 60(من المستطلعين الذين يقعون فوق خط الفقر

  .بين أولئك اللذين يعيشون تحت خط الفقر% 52
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31%
60%

45%

39%
55%

48%
40%

69%
40%

55%

61%
45%

52%
60%

فتح

حماس

لا أثق بأي تنظيم

الضفة الغربية

قطاع غزة

تحت خط الفقر

فوق خط الفقر

الابقاء على الأسلحة من أجل مقاومة اسرائيل جمع الأسلحة لتحسين الأمن الداخلي

الابقاء على السلاح من أجل مقاومة إسرائيل أو: ما هو الأهم  
جمع الاسلحة من أجل تحسين الامن الداخلي؟

  
  

  :تقييم أداء المجلس التشريعي

  

بسبب الانتخابات الجديدة و الاختلافات الواضحة في تركيبة المجلس مقارنة مع تركيبة المجلس 

داء المجلس التشريعي الجديد من خلال رصد آراء  المبادرة لمراقبة أNEC أخذت ،السابقة

  .الشارع الفلسطيني حول هذا الأداء

  

 فإن التقييم العام ، السابقة حول أداء المجلسNEC و بالمقارنة مع نتائج استطلاعات ،بشكل عام

ففي حين أن نتائج ستة أسئلة من أصل . أصبح أقل إيجابية مما كان عليه بعد الانتخابات مباشرة

، فإنه لم يتعدى أي سؤال علامة الخمسين 2006ة أسئلة كانت إيجابية نوعاً ما في شهر آذار سبع

أما في شهر حزيران فقد ارتفعت نسبة التقييم السلبي . في الاستطلاع الذي جرى في شهر نيسان

  .للقضايا المختلفة و المتعلقة بالمجلس التشريعي

  

ايا سلبية هي تلك المتعلقة بمدى إيفاء أعضاء المجلس  فإن أكثر القض،وكما هو مبين بالشكل أدناه

 بأن أعضاء المجلس فقط% 32 حيث أفاد تي طرحوها في حملاتهم الانتخابيةالتشريعي للوعود ال

  . بإيجابيةفقط يقيمون أداء المجلس% 42أما بخصوص القضايا الأخرى فإن . أوفوا بوعودهم
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س التشريعي يخاطب اهتمامات الشعب بشكل  أن المجلفقط من المستطلعين% 41كما أعرب  

في حين أن نسبة اللذين يعتقدون أن المجلس التشريعي يعكس تطلعات الشعب أيضاً لم تتعدى  جيد

و أخيراً فإن المستطلعين بشكل عام يعتقدون أن المجلس التشريعي لم يقم بأخذ خطوات %. 43

 على قناعة  هم من المستطلعين اللذينفقط% 36جريئة فيما يتعلق بالصراع مع إسرائيل حيث أن 

اللذين لم يشاركوهم هذا % 64بأن المجلس الحالي يأخذ خطوات جريئة في هذا الصدد مقابل 

  .الرأي

     

59%

54%

60%

63%

51%

60%

49%

49%

46%

47%

49%

42%

47%

36%

42%

40%

40%

41%

32%

43%

36%

الأداء إيجابي بشكل عام

المجلس التشريعي يمثلني جيداً كشخص

المجلس التشريعي فعال

المجلس التشريعي يخاطب إهتمامات الناس جيداً

اعضاء المجلس التشريعي يوفون بوعود الحملات الانتخاب

المجلس التشريعي يعكس تطلعات الشعب

المجلس يتخذ خطوات جريئة في الصراع الاسرائيلي

3/2006أوافق  4/2006أوافق  6/2006أوافق 

تقييم المجلس التشريعي الجديد
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